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1. оБщиЕ положЕния
1.1 Настоящм методика поверки применJIется для поверки поJrуприцепа-цистерны

WILLIG 354304 с зzlводским номером W0911733961W20020 (да,лее по тексту - полуприцеп-

цистерна), и устанавливает методы и средства их первичной и периодической поверки.
|.2 Реализация данной методики обеспечивает метологическую прослеживаемость

полуприцепа-цистерны к Государственному первиtшому специаJIьному этмоIrу единицы массы
и объема жидкости в потоке, массового и объемного расходов жидкости гэт б3_2019,

обеспечивается в соответствии с Государственной поверочяой схемой дш средств измерений

массы и объема жидкости в потоке, объема жидкости и вместимости при статических
измерениях, массового и объемного расходов жи,щости (Приложение Д часть 3), угвержленной
прикzвом Федера.пьного iгентства по техническому регуJшровzlнию и метрологии от 26

сентября 2022 года N9 2356.
Реаrпrзован объемньй метод.

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ
2.| При проведении

таблице 2.1,
Таблица 2.1

поверки должны выпоJшяться операции, указанные в

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки уровнемеров в лабораторных условиях должны быть

соблюдены след}тощие условия :

- температ}та оцр}Dкtlющего возд}ха ОС

- ОТНОСИТельНМ ВЛФкнОСТЬ ВОЗД}Ха, О/о

- атмосферное давление, кпа
- температура поверочной жидкости (воды), ОС

от +l0 до +30

от 30 до 80
от 84,0 до 106,7
от +l0 до +30

3.2 Значение расхода поверочной жидкости должно быгь равно значению номинального

расхода счетчика, укaванному в его паспорте. ,щопускается откJIонение значения расхода
жидкости от зпачения номиЕального расхода счетчика не более чем на*2 о/о,

3.з Изменение температуры поверочной жидкости в поJгуприцепе-цистерне п

примеЕяемом рабочем эталоне не доJDкна превышать *2 оС.

3.4 Кажлую секцию поJrуприцепа-цистерны подгот:вJшвilют к поверке как отдельн},ю

меру полной вместимости (ла;lее - ТМ).
3.5 Контроль кJIиматических условий проводится непосредственно перед проведением

поверки и 
" 

процессе её выполнения. Заносят измеренные зЕачен11я кJIиматических условий в

протокоЛ поверки и проверяют их соответствие условиям, указalнным в п.З.l. При обнаружении

нЬсоответствий дальнейшие работы приостанавJIивztют до устранения несоответствий,

J

Операчии поверки
Номер пункта

методики
Вид поверки

первичнм периодическzUI

7 ,Ща Да
2. Подготовка к поверке и опробование средства

8 !а Да

4. Определение метологических характеристик
средства измерений и подтверждение
соответствия средства измерений
}t огическим ебованиям

9 !а Да

5. Оформление результатов поверки l0 .Ща .Ща

l. Внешний осмотр

измерений



4. ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ
повЕрку

4.1 К проведению поверки и обработке результатов измерений допускzlются лица,

аттестовzшные в качестве поверитеJUI, изу{ившие эксплуатационн},ю документацию на

полуприцеп_цистерЕу, на средства поверки и оборудование, а таюке прошедшие инстр}ктrDк пО

технике безопасности в установленЕом порядке.

5. мЕтрологичЕскиЕ
СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К

5.1 ПрИ проведениИ поверкИ доDIсlЫ использоваться следующие средства поверки,

}кzх}анные в таблице 5.1 .

5.2 Эталоны и средства измерений, применяемые при поверке, долr(ны бьпь поверены

или атrестовzlны в уст:lновленном поряде.
Таб.тпrца 5.1

Перчень
рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и тежические требования к
средствам поверки, необходrмые для

прведения поверки

Операции
поверки,

требующие
применение

тв пов
3

Термогигрометр
ивА-6
рег. Nч 46434-11

Средство измерений влФкности, температуры

окружающего воздуха и атмосферного

дilвJIения, дraша:}он измерний температуры от

+10 до +30 ОС с пределами допускаемой
абсоrпотной погрецшости: +0,5 ОС; диzшазон

измерениЙ влажности от 30 до 80 %о с прлелами

допускаемой основпой абсолютной

погр€шности +3 0/о, диапазон измерний

д:вления от 84 до 106 кПа с предеftшr{и

ой абсолютной погрешности *0,5 кПадопускаем

3 Требования к
условиJlм

проведения
поверки

Уровепь брусковый, пределы абсоrпотной

допускаемой погрешности, +0,0l5 мйм
8 Подготовка к

поверке и
опробование

средства
изм

4
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2]

Уровень брусковый
200 мм,

рег. JФ 36894-08



Установка поверочная
передвижная УПМВ
рег. М 58077-14

9 Определение
метрологически
х характеристик

средства
измерений и

полверждение
соответствия

средства
измерений

метрологически
м требовшrи-дл

uспользовапь dpyzue уmверэюdенные u

поверенные среdсmва uзмеренuй
оборlйованuе, уdовлеmворяюlцuе

Прuмечанuя - Прu поверке dопускаепся
апfпесmованные эmсuоны еduнuц велuчuн,

упверэrdенноzо muпа, вспомоzапельное
мепролоzuческuм пребованuям, указанным в пабл

рт-мп_587-208-2025

п долхение таблицы 5.1

б. ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 Перед началом поверки и в процессе ее проведения необходимо вьшолнJIть требования

безопасности, изложенные в эксшryатационной докlт,tеЕтации Еа поверяемое средство

измерений. Проверяют испрtlвItость лестниц иJIи подножек и площадок обслуживания,

заземлепиJl полуприцепа-цистерЕы.
6.2 При проведении поверки должны соблюдаться требования гост 12.3.019 кСистема

стандартов безопасности труда. Испытания и измерения элекгрические. Общие требования

безопасности> и требования безопасности, изложенЕые в экспJryатационной докlтлентации

применяемых средств поверки.
6.3 Поверители должны быть в спецодежде: м}хчины в комбшlезоне по ГоСт 12.4.100

<Комбинезоньi м},хские для защиты от пgгоксичной пыJIи, механических воздействий и обпшх

flроизводственных загрязнеяий. Технические условиJI>, а женIщлны в комбинезоне по ГоСТ
12.4.099 <Комбинезоны женские для зiшц{гы от нетоксичной пыли, мехzшических воздействий

и общих производствеЕных загрязнений, Технические условия>.
6.4 iолержание паров нефтепродуrгов в воздухе рабочей зопы не доJDкно быть более

предельно допускаемой концентрации (ПДК) их по ГоСТ 12.1.005 <Система стандартов

бiзопасности труда. Общие санитарно-гигиенц.Iеские требования к возд}ху рабочей зоны>.

7. внЕшниЙ осмотр
7.1 При внешнем осмотре должно бьrгь установлено:

- соответствие заводского номера, комплекгности и маркирвки,
поJIуприцепа-цистерны;

- отсугствие вмятин и вып}цен на cтeнKalx и горловине поJrупршlепа-цистерны;

- соответствие внешнего вида средства измерений описанию и изображению,

приведенному в описzшии типа;

- отс)тстви9 жидкости и посторонних предметов в секциях поJtуприцепа-цистерны;

- r"aiory внугренвей поверхности секций поrryприцепа-цистерЕы (визуагьно);

- испрalвность резьбовьrх соедIпений и уплотнительньD( прокJIа,док,

Результат внешнего осмотра считать положитеJъным, если полуприцеп-Iц,Iстерна

соответствует перечисленЕым тебованиям.
7.2 Полуприцеп-цистерна, не прошедшая внецший осмот с положительными

результатаtr{и, к да.ltьнейшей поверке не допускalют.

поверяемои

5

Рабочий эталон единиц объемного расхода
(объема) жидкости 2 разряда согласно
Государственной поверочной схеме,

угвержденной приказом Росстмдарта от
26.09.2022 Ns2356
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8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Контроль условий проведения поверкй

8.1.1 Перел проведением операций поверки выпоJIнить коптоJъ условий окрркающей
среды.

8.1.2 Условия проведения поверки доJDкны н:жодиться в пределах, yKz13llHHbD( в разделе 3

настоящей методики поверки. Измерения вJIияющих факгоров провод{ть там, где проводятся

операции поверки.

8.1.3 Поrrуприцеп-цистерЕу при поверке уст {ttвJшвают па ровную горизонт:шьЕую

площадку с углом накJIона не более 3О.

Горизонтмьность установки полуприцепа-цистерны опредеJUIют при помощи уровIIя
брускового.

8.1.4 Проверлот визуаIьно T-rcToTy внугренней поверхности поJIуприцепа-цистерны, она

доJDкна быть чистой, без оса,щов грязи, остатков нефтепрд'1сtов и масел. В слlчае

необходrмости ее промывzlют поверочноЙ жи,щостью (водоЙ).

8.2 ПрИ подготовке к поверке подготавJIиваЮт полуприцеп-Цистерну и средgгва поверки в

соответствии с эксплуатационной доку rентаIией на rшх.

9. опрЕдЕлЕниЕ
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
ТРЕБОВАНИЯМ

МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ
СООТВЕТСТВИЯ

ХАРЛКТЕРИСТИК И
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ

9.1 Определение вместимости объёмным мЕтодом

9.1.1 Вместимость полуприцепа-цистерЕы опредеJUIют дIя какдой секции объемным

методом при помощл установки поверочной передвижпой УПМВ (дшrее - УIIМВ),
9.1.2Зшrолн.шоткzDкД/юсекциюполУприцепа.цистерныдоУказатеJIя)ровнянЕlJIива

повероIшой жидкостью. Результаты заносят в пртокол поверки

9.1.3 .ЩействитеJIьIIую вместимость сещий Vдt, мЗ, определ-пот по формуле

Vдt : Qк - Чн, (1)

где qK - показания счетшка жидкости после проведения измерениЙ, м];

qE - показаниJI счетчика жидкости перед прведеЕЕем измеренпй, м],

9.1.4 Если температура поверочной жидкости в секциж отJшчается от температуры 20 ос,

то вместимость секций, приведеннlто к температуре 20 ОС И71, ВЫtШСJIяют во формуле

Vr1 = N"' Vдt, Q)

где N7 - коэффициент, преднaвначенный дrrя приведеIrия вместимости

температ}?е 20 ОС. ЕгЪЪначение указzlно в приложении А настояшеЙ методики,

9.1.5 относительная погрешность тМ 6, %, опредеJIяют по формуле

секций к

5 = Щ. to6 (3)
YTr

где Уд - деЙствИтельн:ц вместимость секций, у(азаЕная на шrформациошIой табличке, мЗ.

9.1.6 .Щействительную вместимость поJгуприцепа-цистерны Ид., мЗ, опредеJUIют по

формуле
Vдс=Vлt* Vд2*VдI*Vд+, (4)

где ио1 * Vо2*Vдз* уоа_ дейспi_ительная вместямость сеIщй поJIупрпцепа_цистерI{ы,

поJIучешIая при прведении поверки, мЗ.

6
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9.1.7 Разность между номинarльной и действитеlьной вместимостью поJtуприцепа-

цистерны бt, определяют по формуле

l0 ОФОРП{JIЕНИЕ РЕЗУJЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
l0.1 Протокол поверки оформляют в произво.тъной форме.
10.2. Сведения о результатах поверки полуприцепа-цистерны передают в Федеральный

ипформационньй фонд по обеспечению единства измерений.
l0.3. При положительных результатФ( поверки поJrуприцеп-цистерну признaют пригодной

к применеЕию, оформллотся результаты поверки согласно приказу N9 2510 от 31.07.2020 ГОДа

Минпромторга России. В соответствии с заявлением владельца средства измерений или лица,

представившего средство измерений, оформллот свидетельство о поверке и наносят знак

поверки.
10.4 При отицатеJъньж результатм поверки полуприцеп-цистерЕу признzlют

непригодной к применению, оформляют результаты поверки соглzюЕо приказу ]Ф 2510 от
З1.0'7.2020 года Минпромторга России. В соответствии с заявлеЕием ыIадеJIьца средства

измерений или лицц предстalвившего средство измерений, оформл.шот извещеЕие о

непригодности к примепению средства измерений.

Начмьник отдела 208
ФБУ кНИЦ ПМ - Ростест> Б.А. Иполитов

А.И, оснач

7

6,, - УО:= У'О" . l00, (5)
^ У"о"

где Vпо"- номинalJьнtlя вместимость поJIуприцепа-циgтерны, м'.
Резуrьтаты поверки счtтгают положЕтельными, ecJm разность между номина.пьной и

действительной вместимостью полуприцепа-цистерны не превышает +|,5 Yо п опlосиТельнаrl
погрешность ТМ не првышает +0,4Yо.

В протпвпом сл}п{ае результат считать отрицательным.

Инженер отдела 208
ФБУ кНИL{ ПМ - Ростест>
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ПРИЛОЖЕНИЕ А
(обязательное)

Значение коэффициента N7, уtитывающиЙ объемные расширения поltуприцепа-цистерны

Теuпоротl9а
цды в ТМ, t,oC

1,0Ф7

1,0006

1,0006

1,0005

1,0Ф4

1,(xJ(N

1,шз
t,0002

1,0001

1,0000

1,цхю

0.9999

0.9998

0,ý98

0,9997

0,9096

0,9096

0,9995

0.s94

0,99и

0,Ф93
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